

## Євген Адамович Марковський

*До 85-річчя від дня народження*



8 червня 2012 року виповнюється 85 років від дня народження відомого вченого-матеріалознавця доктора технічних наук, професора Марковського Євгена Адамовича.

Марковський Є.А. в системі Академії наук України працює протягом 56 років, у тому числі у Фізико-технологічному інституті металів та сплавів НАН України – майже 49 років, тобто від дня його заснування у 1958 р. під назвою «Інститут ливарного виробництва АН УРСР». Був молодшим науковим співробітником, ученим секретарем Інституту, завідувачем лабораторії відділу, заступником директора Інституту з наукової роботи, головним науковим співробітником. Він є визнаним фахівцем з питань вивчення зносостійкості та

довговічності деталей машин, структурних особливостей литих сплавів, створення матеріалів для експлуатації в екстремальних умовах, в тому числі зносостійких і антифрикційних, корозійностійких та жароміцних сплавів. Брав участь у створенні, а згодом і здійснював керівництво лабораторією радіоактивних ізотопів, з часом реорганізованої у науково-дослідний відділ радіоактивних досліджень. З використанням ізотопних методів Марковським Є.А. вперше у вітчизняній практиці було досліджено вплив ядерного випромінювання на антифрикційні властивості різних конструкційних матеріалів та спеціальних зміцнюючі покриттів. Проникаюче випромінювання було також застосовано при вивченні процесів кристалізації сплавів, взаємодії металу з ливарною формою, розвитку конвекційних потоків при заповненні форми розплавом.

Результати виконаних Марковським Є.А. та під його керівництвом досліджень одержали широке практичне використання у різних галузях промисловості. Їх високий теоретичний та науково-технічний рівень, важливе народногосподарське значення підтверджені присвоєнням Марковському Є.А. Державної премії України у галузі науки і техніки, премії Ради Міністрів СРСР, премії НАН України ім. Г. В. Карпенка.

За результатами досліджень Є. А. Марковським опубліковано 360 наукових праць, у т.ч. 6 монографій. Він є автором 60 винаходів та патентів. Серед його учнів 5 докторів та 21 кандидат наук.

Марковський Є.А. завжди брав активну участь у науково-організаційній та громадській роботі. В даний час є членом ученої ради Інституту.

Нагороджений Почесною Грамотою Президії Верховної Ради УРСР, медалями, відзнаками НАН України “За наукові досягнення”, Почесною Грамотою Президії АН УРСР і Республіканського комітету профспілки працівників освіти, вищої школи і наукових установ.

***Вітаючи Євгена Адамовича з ювілеєм,  
наукова громадськість, колеги та друзі щиро зичать  
йому міцного здоров'я та творчого довголіття!***